

ОТЗЫВ

председателя диссертационного совета Акулина Игоря Михайловича,
доктора медицинских наук, заведующего кафедрой организации здравоохранения и
медицинского права
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
(г. Санкт-Петербург, Российская Федерация)
на диссертацию Хугаевой Эльзы Валерьевны
на тему: «Современные подходы к организации медицинской помощи с применением
дистанционного мониторинга артериального давления», представленную на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.2.3.
Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-
социальная экспертиза

Актуальность темы исследования

Совершенствование организации медицинской помощи в амбулаторных условиях с использованием телемедицинских технологий пациентам кардиологического профиля является одной из важнейших задач медицинской помощи на этапе первичного звена здравоохранения.

Последние годы в Российской Федерации происходит активное внедрение профилактических мероприятий с телемедицинскими технологиями в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь. Это подчеркивает важность информационно-коммуникационных технологий на современном этапе развития здравоохранения.

Создание принципиально нового подхода к оказанию профилактической помощи в амбулаторных условиях, с использованием новой структурно-функциональной технологии, оценка ее медико-социальной эффективности представляют собой современных из направлений совершенствования системы управления медицинской организацией. Полученные Хугаевой Э. В. результаты исследования являются этапом для дальнейшего развития первичной специализированной медицинской помощи пациентам кардиологического профиля и системы здравоохранения в целом.

Достоверность, степень обоснованности и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

Четкая структурно-логическая схема научного исследования, достаточный объем материала, его качественный статистический анализ и обработка обеспечивают обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования. Полученные в результате научного исследования данные отвечают требованиям достоверности и новизны, обосновывают выводы диссертационного исследования.

Автором научного исследования предложена новая структурно-функциональная технология организации оказания медицинской помощи с учетом перераспределения функциональных обязанностей медицинских работников и партисипативного взаимодействия с пациентами. Впервые была оценена медико-социальная эффективность дистанционного мониторинга артериального давления для пациентов кардиологического профиля в первичном звене здравоохранения. Выводы обоснованы, даны рекомендации применения дистанционного мониторинга артериального давления для практического здравоохранения.

Диссертационное исследование соответствует специальности 3.2.3. – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Структура и содержание диссертационного исследования

Диссертационное исследование Хугаевой Э. В. имеет структуру согласно общепринятым стандартам: введение, 5 глав, заключение, выводы, практические рекомендации, список сокращений, список литературы, приложения. Список литературы включает 246 источника, в том числе 184 – отечественных и 32 – иностранных, 20 нормативно-правовых актов.

Введение отражает существующие проблемы и необходимость совершенствования существующей системы организации оказания первичной

медико-санитарной помощи с увеличением потребности населения в лечебных и профилактических мероприятиях. Также введение включает в себя цели, основные задачи диссертационного исследования, описывает объект, предмет и очерчивает границы исследования. Четко изложены научная новизна и практическая значимость исследования, основные положения, выносимые на защиту.

В первой главе представлен полноценный обзор литературных источников, затрагивающих вопросы медико-социальных подходов к организации оказания медицинской помощи с сердечно-сосудистыми заболеваниями и современные подходы к их профилактике. Автор использовал достаточное количество отечественных и зарубежных источников и выполнил качественный контент-анализ, что позволило обосновать актуальность выбранной темы исследования и определить наиболее перспективные направления собственных исследований.

Во второй главе представлено описание материалов и методов исследования, представлена структурно-логическая схема.

В третьей главе приводятся результаты медико-социальных подходов к профилактике сердечно-сосудистых заболеваний,

В четвертой главе описана новая структурно-функциональной технологии организации медицинской помощи с применением дистанционного мониторинга артериального давления с учетом перераспределения функциональных обязанностей медицинских работников и партисипативного взаимодействия с пациентами, проведена оценка ее медицинской и социальной эффективности.

В пятой главе подробно основные предложения по совершенствованию и организации оказания медицинской помощи от применения новой структурно-функциональной технологии.

В заключении подводятся итоги проведенного исследования, свидетельствующие о решении сформулированных задач и достижении поставленной цели.

Выводы соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту. Практические рекомендации основаны на полученных результатах исследования. В приложениях представлены инструменты получения первичного материала.

**Вопросы и дискуссионные замечания
по содержанию и оформлению диссертации**

Принципиальных замечаний к работе нет, однако имеются несколько вопросов:

1. В Вашей работе, предлагаете кардиологическому обществу внести изменения в Клинические рекомендации по «Артериальной гипертензии у взрослых». Поясните пожалуйста каков порядок их утверждения?

2. На Ваш взгляд, существует ли проблема с защитой персональных данных при использовании телемедицинских технологий в Российской Федерации?

**Соответствие диссертации критериям, установленным
Положением о присуждении ученых степеней**

Хугаевой Эльзы Валерьевны на тему: «Современные подходы к организации медицинской помощи с применением дистанционного мониторинга артериального давления» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель Хугаева Эльза Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Председатель диссертационного совета,
доктор медицинских наук, профессор
СПбГУ, заведующий кафедрой организации
здравоохранения и медицинского права
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный университет»

Акулин Игорь
«16» мая 2024 г.



Михайлович